
مرتبطتین (متشابھتین)لفرق بین مجموعتین اختبار (ت) لدراسة ا
T. Test pour deux échantillons appariés

�ϖѧѧϴΒτΘϟ΍�ΔѧѧϟΎΣ�ϞѧѧΜϣ�ϦϴΗήѧѧϣ�ΔѧѧϨϴόϟ΍�β ѧѧϔϧ�ΎϨϠϤόΘѧѧγ΍�΍Ϋ·�ϦϴΘϬΑΎѧѧθΘϣ�ϥΎѧѧΘϋϮϤΠϤϟ΍�ϥϮѧѧϜΗ
�ΕΎϔѧμ ϟ΍�ξ ѧόΑ�ΚѧϴΣ�Ϧѧϣ�ϦϴΗήυΎϨΘϣ�ϥΎΘϨϴόϟ΍�ΖϧΎϛ�΍Ϋ·�ϭ΃�ϱΪόΒϟ΍�ϖϴΒτΘϟ΍�ϭ�ϲϠΒϘϟ΍

مثلا نفس الجنس، نفس السن.
قارنة بین متوسطي عینتین مرتبطتین نستعمل معادلة النسبة التائیة التالیة وللم

ت = 

تمرین :
قام باحث بتطبیق اختبار یدرس مركز التحكم على مجموعة من الأفراد، في 

Ω΍ήѧѧϓϷ΍�˯ϻΆѧѧϫ�ήϴѧѧπ ΤΗ�ϥϭΩ�έΎѧѧΒΘΧϻ΍�΍άѧѧϫ�ΚѧѧΣΎΒϟ΍�ϖѧѧΒρ�ϰѧѧϟϭϷ΍�ΔѧѧϠΣήϤϟ΍،�ϖѧѧϴΒτΗ
�βمباشر (قبلي) أما في المرحلة ال ѧϔϧ�ϰѧϠϋ�ϢϜΤΘѧϟ΍�ΰѧϛήϣ�έΎѧΒΘΧ΍�ϖѧϴΒτΗ�ΩΎѧϋ΃�ΔϴϧΎΜ

�ΔѧϓήόϤΑ�ϖѧϠόΘϳ�ΞϣΎѧϧήΑ�Ω΍ήϓϷ΍�˯ϻΆϬϟ�˯Ύτ ϋΈΑ�ϡΎϗ�ϥ΃�ΪόΑ�ϦϜϟ��ϱΪόΑ�ϖϴΒτΗ��ΔϨϴόϟ΍
.ط و كیفیة التحكم في ھذه المصادربمصادر الضغوالمواقف الضاغطة 

التطبیق الافراد
القبلي

التطبیق 
البعدي

2قق

1968016256
292100-864
38896-864
410096416
58480416
68096-16256
74482-381444
81224-12144

2260مج = 58-مج= 

1.26=ت= 

مج ق

2(مج ق)–)2مج قxن(

1-ن

ق : الفرق بین زوج من 
البیانات 

ن : عدد أزواج البیانات

58

)8x2260(–)58(2

8-1



صیاغة الفرضیات :-

0�Ξ΋ΎѧѧΘϧ�ϦϴѧѧΑ�ϢϜΤΘѧѧϟ΍�ΰѧѧϛήϣ�έΎѧѧΒΘΧ΍�ϲѧѧϓ�Ύϴ΋Ύѧѧμف Σ΍�Δѧѧϟ΍Ω�ϕϭήѧѧϓ�ΪѧѧΟϮΗ�ϻ���ϖѧѧϴΒτΘϟ΍
.القبلي و نتائج التطبیق البعدي لنفس مجموعة الأفراد 

: توجد فروق دالة احصائیا في اختبار مركز التحكم بین نتائج التطبیق القبلي1ف
و البعدي.

.1.26استخراج قیمة (ت) التجریبیة و تساوي -

الدلالة المعنویة قیمة (ت) درجة الحریة التطبیق

غیر دال 1.26 8-1=7 القبلي

البعدي

-�ΔѧϟϻΩ�ϯ ϮΘѧδϣ�ΪϨϋ�ΔϴϟϭΪΠϟ΍��Ε�0.05ϥ�ΔѧϳήΣ�ΔѧΟέΩϭ-1=7�ϥϮѧϜΗ�ΎϣΪѧϨϋ�ϭ
2.37عدیمة الاتجاه فإن (ت) الجدولیة = الفرضیة

�ϱήϔѧμبما أن (ت) المحسوبة أصغر ϟ΍�ν ήѧϔϟ΍�ϞΒϘϨϓ��ΔϳήψϨϟ΍��ΔϴϟϭΪΠϟ΍��Ε��Ϧϣ
ѧѧϧ�ϭ�ΕΎѧѧΟέΩ�ϦϴѧѧΑ�Ύϴ΋Ύѧѧμ Σ΍�Δѧѧϟ΍Ω�ϕϭήѧѧϓ�ΪѧѧΟϮΗ�ϻ�Ϫѧѧϧ΃�ϰѧѧϨόϤΑ�ϞϳΪѧѧΒϟ΍�ν ήѧѧϔϟ΍�ξ ϓή

التطبیق القبلي و البعدي في اختبار مركز التحكم.


